PEBIOIA - QAKEZ

ElcaywyKa
Ta Bpwowua dompla gival kaprodotikd Puxaven mou mpoopilovial ya TV avBpwri-

vn katavalwon. Tétola eivat ta daocoAla, o apakag, Ta peBiBLa, ol PaKEG, Ta KOUKLA KL TO
AaBoupt (daBa).

Ta oompla elval Tpodég mMAololeg o vdatavOpakes (Kuplwg apulo, 55%) kal oe
npwteiveg (20-25%) mou eival SutAdoleg ekeivng Twv outnpwv (11,5 %).

Ta peBiBla kat ot pakég, SU0 KAAALEPYELEG TTIOU UTIAPXOV OTNV XWPEA LOC KAl TNV TTo-
pela «EeEXAOTNKAVY», CNUEPA EMAVEPYOVTAL SUVAULKA 0TV cUyxpovn Yewpyia. MéxpL mpv
eldylota xpovia oxedov to 90-98% TnG ECWTEPLKNG KATAVAAwoNG o€ pePRiBila kal pakeg mpo-
gpxotav amnod to e€WTePLKO. Ztolxela Tou 2008 (YMAAT) Seixvouv OTL yLa HeV TIG GOKEG N €Y-
Xwpla apoywyr KaAUTTeL povo 1o 5% tng katavalwongc, yia 6 ta peBiBia to 33% tng Ka-
TAVAAWONG.

Ouwc:
» OLudnAég moootika anodooelg Twv dUo mpoavadepBelowv KaAAlepyeLwv, Aoyw 6n-

HLOUPYLOG VEWV TIOLKIALWV KL EVIATIKOTOLNONG TNG KOAALEPYELALG,

» N HeyaAn avroxn Toug otnv &npacia, ol EAAXLOTEC QMOLTAOEL OE yoVvIUOTNTA £64-
dou¢ Kal n MARPNG EKUNXAVLOT) TOUG,

»  TO LELWMEVO OXETLKA KOOTOC Iapaywyns, AOyw EKoUYXPOVIOHOU TNG KOAALEPYELAG,

» n BeAtiwon otnv yoviotnta tou €6ddoug Kot To «Eekoupaopa» Twv dadwv amno

TNV CUVEXH KOAALEPYELA LLE OLTNPA,

» N MOLOTIKI UTtEPOXN TwV EAAnVIKWV mpoiovtwv (pePibia, pakég) Evavtl Twv OHOEd WV

ELOQYOUEVWY,

» navénuévn {ntnon TEtolwv MPoiloviwyv GUTIKNC TIPOEAELONCG,
elval pepikol onuavtikol Adyol, mou ta TeAeuTaia Xpovia cuvnyopouV yLa JLa VEa ava-
nituén ¢ KaAALEpyeLag Ttou pePLBLoL kat TNG paKAG oTN XwPa LOG.

Ta EAAnvika pefiBla kal oL pakéG amd MAEUPAG MOLOTNTAG UTIEPTEPOUV TWV ElOAyO-
HEVWV, AAAQ KOlL OL TLHEG ELOAYWYNE APXLOAV VO YIVOVTOL OVTOYWVLOTIKEC LLE TLG TLUEG TOU EA-
Anva mopaywyou, £€tot divetal n eukatpia va KOAUPOUE aUTOV ToV XwWPo Ue EAANVIKA Ttpo-
iovta Kal va arnodUyoUE TIG ELOAYWYEG.

Méon (xnuikn) ouvdeon onopwv (%) Slapopwv oompiwv o oUYKpPLON UETAEU TOUG KOL UE
T0 oltapt

Eido¢g Npwrteiveg | Yéatav- Auapég Ivwéelg Tédpa Yypoaoia
Opakeg 0UOLEG 0UOolEG
Koukia 25,0 53,7 1,8 5,9 3,0 10,6
MruZéAa 24,5 55,5 1,5 5,0 3,0 10,5
Kowa dacoia 23,5 54,9 1,6 5,9 3,6 10,5
Dakeg 23,0 57,4 1,3 3,9 2,2 12,2
PeBibLa 20,0 56,7 5,4 3,4 3,0 11,5
Jitapt 11,5 69,3 2,2 2,3 1,7 13,0




Inopa
Ta pePiBla omépvovtal kupiwg tov DeBpoudplo pexpL apxeg Maptiou. OL pakeg eivat
XELLWVLATIKN KOAALEPYELO Kal OTEPVETAL TIpoC To TEAo¢ NoeuPpiou. EGv ol Kalplkég ocuvon-
KEC lval avtiéoeg umopet va onapBoulv omwg kot ta peBibia.

Elvatl puta avBektika otn Enpaocia kat otn Bepuokpaocia. To peBiBL aviéxetl otnv &n-
pacio meplocotePO amo ta AAAa Puxaven).

OL MOAAEG BPOXEG KATA TNV AVOLEN EUVOOUV TNV AVATTTUEN TNG loBEVELOG TNG AOKOXU-
TWOoNG, Mou umopel va ekundevioel TG anodooelg. O AlBag KoL 0 EpXOUOC EVOC MPWLUOU Ka-
Aokatplol (mpwipes uPnAég Bepuokpaoieg), emnpealouvv SUCUEVWE T AroSO0ELg, eMeLdn
gnpaivouv ypnyopa ta ¢putd mpotol mpoAdfouv va wpLlpdcouv Toug AoBoUc e Ta OTIEPUA-
Ta.

Mepidépeleg mou €xouv vypn atuoodoatpa (mapabaldooleg, MApOAIUVIES, TTAPATIO-
TAULEG, KTA.) elvat OAwg S1oAou akatdAAnAeg yia ta pePibla kat tig dpakeég (AOyw aokoxuTw-
ong).

Ot omopol Twv pePLBwv BAaotdvouv o Bepuokpaocieg otnv emipavela Tou e6adoug
HeyoUtepec amd 5 - 7 °C, yia 8e tic dakég 3-5 °C. Ta veapd putd €xouv thv Suvatdtnta va
avtéxouv, cUpdwva pe tnv BBAoypadia, otouc mayetolc uéxpt -10 °C (ot peyaAdomepped
rotkieC Twv pePOLIV ival Tio euaioBnTec Kat avtéxouv péxpt touc -2 °C). To pePibl Bew-
PELTAL OTL AVTEXEL OTO KPUO ALYyOTEPO ATTO TA AOLTIA XELUEPLVA PuxovOr).

H omopa yivetat pe 00 TPOMoUG:

o) Mg TIC YVWOTEG OMAPTIKEC UNYaveC oltou. Eival n ouvnBéotepn omopd otn xwpa
poG. OL amooTAoelg HeTAEY TWV YPAUUWY lval ota 25 &k.

B) Me ti¢ mveupaTikéC unyoveéc ue Sioko.

Otav ta xwpadla €xouv kamola duckoroefoviwta mMAatuduAAa JLlavia TOTE oL amo-
OTAOELG METAEU TWV Ypaupwv eilvat ota 50 ek., ywa va yivouv kamolwa okaAlopa-
ta/ppelapiopata. To Babog omopdg sival ota 2-3 ekatootd. Ol AMOOTACEL MAVW OTNV
ypapun Ba e€aptnBoulv amnd tov aplBud putwv ava oTpEuua.

Ma ta {lavia mpLv TNV oTopA UE EVOWHATWON N LETACTIAPTIKA XPNOLLOTIOLOUE TNV
O6paotiki oucia pendimethalin (oto epndplo kukhodopet wg Pendigan 13 Stomp). Z€ eyka-
TEOTNUEVN KOAALEPYELD €AV €XOUUE 0TeVODUANa/aypwotwdn {llavia, TOTE UMOPOUUE va &-
TEUPBOUPE TNV AvOoLEN, HETADUTPWTLIKA UE T yvwotd Quizalofop-p-ethyl (Targa, k.Arm.).

‘Edadog

Ao mAeupdg PUnYavikng ovotaong tou £8ddoug euVOIKOTEPA yLla TG KAAALEPYELES
Bewpouvtal Ta pETplag ovotaong edadn. Mevikd kaAAlepyouvtal o PeyAaAn molkdia eda-
dwv apkel aUTA va UV VEPOKPATOUV. MPOoTIUAVE TLG TTAQYLEG, TTOU oTpayyilouv EUKOAOTE-
pa. pH=6,5-8.

Ta peBiBla kat ol pakég kaAAlepyouvTal wg EepLkeS (W6lwg n dakn). Edv untnpxe n duva-
TOTNTA Ylo €va pe SU0 MoTiopaTa KOTa TNV SLApKELa TNG AvOLoNG KoLl TOU YEUIOMOTOCG TWV
AoBwv, Ba untapéetl SuTAdoLa tapaywyn.

Avopyavn Bp£dn kat Aitmavon

Ta peBiBra kat ot pakég emeldn avrkouv ota Puyavon €xouv tnv dSuvatotnta va Se-
opevouV To AlwTo TNG atpoodalpag otig pileg Toug (Alwtoldya ¢uta). Na tov Adyo auTo,
KOTA TIAyLla TAKTLKNA, 6eV ouviotatal alwtouyxoc Aimavon.

H moootnta Kal to £i60¢ Twv Autacpdtwy mou Ba mpocBécoupe oto £€dadog, e€ap-
TatoL amnod ta anoteAéopata ¢ edadoloyikrc avaluong.




Fevikd oL KaAALEPYELEG elval PELOWAECG OTIC AUTAVOELG.
-lo to Alwrto: Kapla mpooBnkn f og eAayloteg neputtwoelg 0,5-2,0 Kg N/otpéppa.
-la tov @waogopo: Ano 3,0-5,0 Kg P,0s /otpéppua.
-lo o KaAto: Kapia mpooBnkn i og éN\ewdn 3,0-6,0 Kg K,0 /otpéupa.

MowkiAigg
To peBiB £xeL oLKIAieG pkpOoTiEpUEG (BApog 1.000 omopwy < 350 gr), pecdomneppueg (Bapog
1.000 omopwv 350-450 gr) kat peyohooneppeg motkidieg (Bapog 1.000 omopwv > 450 gr).

Avdloya pe tnv nolkiia €xoupe SladopeTIK TOCOTNTA OTIOPOU aVA OTPEUUA. EToL:

-Mwpbomnepueg (PAég). 13-15 kAd/otpéppa. Aplotn mukvotnta nept ta 60.000 du-
Ta/oTpEPpa.
-Meooonepueg (UETpleg). 16-17 KkIAG/otpéupa. Aplotn Tukvotnta mept ta 50.000 ¢u-
TA/oTPEPMAL.
-MeyaAoormepueg (xovdpec). 18-21 kAd/otpéppa. Aptotn mukvotnta mepi ta 40.000 ¢u-
TA/OTPEUNAL.

Ao TG EAANVIKEC TTOWKIALEC pePBLBLWV Eexwpilouv ot
-Meyahooneppuec: Edeooc.
-Meooomneppec: Favdog kal Onpa.
-Mikpoomepueg: Apopyog (Bapog 1.000 onopwv=320-350yp., XpNOLLOTOLETOL KOL OTNV KTN-
votpoodia) kat n Zépidog.
Ao TIG EeVikEG MOLKIALEG Eexwpilouv N peyaldomepun MACARENA (Me€iko-Makapéva) Kat n
Xalépa ApuréA (lopanA — Bapog 1.000 onmtdopwv=500yp.).
OL Bpwotpeg dakEC £XouV TOLKIALEC HUIKPOOTIEPUEC (1) AeTttooTieppeC 1 WIAEC). To Bapog Twv
1.000 omopwv eivat péxptl 50 gr kal mowkiAie¢ MeyaAoomepUe (1 TMAATUOTIEPUEG 1) XOVOPEG).
To Bapog twv 1.000 ondpwv eival peyaAltepo armo ta 50 gr.

Avaloya e TV ToLkIAla €xoupe SladopeTIKA TOCOTNTA OTIOPOU avA oTpEUpa. EToL:

-Mwkpoomepues. 8-10 kAG/otpéppa. Aplotn mukvotnta nepl ta 170.000 ¢u-
TA/oTpEUpa.

-MeyaAoomnepues. 10-11 kAa/otpéppa. Aplotn mukvotnta mept ta 150.000 ¢u-
TA/oTpEUpa.

Ao g EAAnVikEG motkidieg dakng Eexwpilouv oL
-Mikpoormepueg: Zauog (6ev mAaylalel, ta putd WPLLAIOUV CUYXPOVWE OTO XWPAdL, avOe-
KTIKA 0TN oKwploon, avBEKTIKA 0TOUC TAYETOUC TOU XEWWwva -¢wC -11 °C -, Sev «paupilew
KOTA TNV OUYKOWULONR AOyw PPoXOmMTWoEWV, XPWHO OVOLKTO TMpdocwvo. Bdpog 1.000 omo-
pwv=40-45yp. Nooodtnta omopd¢=8-9k/oTpéupa, Bewpeital n Mo mapaywytkn, MoAU Bpa-
OTEPN KoL XUAWVEL, TTOAU vooTiun), Anuntpa (Bapog 1.000 onépwv=35-38yp. Nocdtnta omno-
pAac=8-9k/otpépupa), ABnva (oAl mpwipn motkAia otn cuykoutdn).
-Meyahoonepueg: Oeooalia (Bapog 1.000 omopwv=59-63 yp., moocotnta omopou=10-
11k/otpéupa), Ikoapia (Bapoc 1.000 omopwv=75-85 yp., TmocoOTNTA OMOPouv=11-
12k/otpéppa).

ZuyKouLdr anodooelg

H cuykoutdn twv pePLOwwv Kat tng oakng yivovral eDKoAa pnxovika Ue T Beploa-
AWVLOTIKEG UNXAVEG oLTaploy (yivovtal ot KatdAAnAec pubuioelg ota KOOKLWVA Kol OTIG OTPO-
dEG - a€pag), aANA KoL LE UNXOVEG TTOU £XOUV To e€dptnua potopa. Ta peBibia dev Tivalouv
TOUC OTIOPOUC OTO XWPAPL OTIWG oL PAKEG. H GUYKOULEH YIVETAL TIG TIPWLVEG WPEG KL VL YIVEL
gykapa Ywpic avoBoAr).

Ta peBiBla mou omépvovtal tov PeBpoudplo cuykopilovtal MPog Ta HEoA ME TEAN
louAiou.



H emoxr ouykouldng yla T pakeg elvat apxég louviou yia tnv Kevrpik EAAGda kat
TéAn louviou pe apxég louAiou yia tnv Bopeito EANGSQL.

Ol UEOEC OTPEUPOTIKEC AmoSOOELS yia Ta peRiBla Kal TI¢ PAKEG OTNV XWPA HAG KU-
Haivovtal wg e€nc:

e Edooov ta xwpadla sivat dyova kot Enpika mepi ta 60-100 KNG / OTpEUAL.
e Edv katopBwooupe kot Swooupe 1-2 vepd KATA TNV KPLowun mepiodo, oL amodOoelg

Ba elval moAU peyalutepeg Kal Ba kupavOouv petafd 150 - 250 kAG. Ze KaAd ap-

Seuodpeva xwpaodla Kal o KAAEG XpOVIEC €xouv avadepBel kal anodooelg mou Ee-

niepvouv ta 300 KA.

ExOpoli kal acBéveleg

O onoudalotepog exBpo¢ tou pePLBLov Kal Tng dakng eivat o Bpouxog, n 6 kKupLa
oaoBévela n ackoxuTwon.

Mpog touto Ba mpénel va AndBouv tooo KaAALEPYNTIKA UETPA (apewpLomopd, Kata-
otpodn UTOAELUUATWY KOAALEPYELOG, XPRON UYLOUG OTOPoU, KATT) 000 Kol XNUWKA (Peka-
ouot).

Eav mapouclaoBel kamolog exBpog 1 acBévela AapBAVOUHE KOTAOTAATIKA LETPA 1 KAL TIPO-
ANTTIKA.

ABPAAM NIKOAAIAHE
Mewmovog
Apapua 15 Maptiouv 2012



